

Előzetési feltételek:

Helyben házhoz hordással, vagy vidékre postán küldve egész évre 3 lit.; félre 3 lit.; három hónapra 1 lit. 80 kr. Helyes szám ára 15 kr.

Szerkesztőség és kiadó-hivatal.

haza a cikkeket, leveleket, valamint előzetési pénzek, reklamációk (nyit levelek) és hirdetések küldendők, a piactér utcai Czuczár-házban van.

Bérméltványok levelek csak ismerős kezektől fogadhatók el.

HORTOBÁGY.

Debreczeni hetilap,

a szünügyelet, gazdasági egyesület, zenede- és dalregylet, kertészeti egylet, takarékpénztár és több helybeli társulat közlönye.

MEGJELEN KÖZÖSEN VASÁRNAP.

Hirdetések díja:

Ötösötös péntek-estéig egy-szeri hirdetésnél 3 kr. Hírtám-szoránál 4 kr. Többesúrinél vagy nagy terjedelmű hirdetéseknel árlétszámítás.

Külföldi hirdeményeket elfogad: Bécsben: Hauser J. G., Wächter, Oppelk A., Hasenstein és Vogler. Berlinben: Goldberger A. T., M. Frankfurtban: Molten Otto; Jaeger. Hamburgban: Hasenstein és Vogler. Lipszében: Schöde és Társai; Párisban: Havas ügy-nöksége.

Felolós szerkesztő: SÁRVÁRY ELEK.

Főmunkatárs: SZANA TAMÁS.

Kiadó-tulajdonos: A DEBRECZENI SZÜNÜGYEGYLET.

A debreczeni polgári kaszinó kormányzó-választmányának nyilatkozványa.

Tisztelt tagtársak! Szeretett hazánk ezer éves történelmében ismét egy nehéz korszakot rekesztett be ama közüdomású fordulat, melynek híre utóbbi napokban ugy a palotákba, mint a kunyhókba eljutott.

Bizunk az isteni gondviselésben, mely csodálatos jószágait épen a legvézettelebb percekben nem vonja meg nemzetünkől, hogy annak, mint a multban, ugy ezen válság alkalmával is erőt adand nemzeti érdeket a viszonyok kívánalmával, ugy hozni egybehangzóba, hogy az ezredéves alkotmány csak uj alakba öntve, de meg nem csonkítva, önálló nemzeti létünk megszilárdításának meg biztosabb alapját képezhesse.

A fejedelmel, látva nemzetünknek a jog szentsége iránt tanúsított szilárd ragaszkodását s ahatha azon megyőződéstől, hogy monarchiájá bizonlatlenné a történelmi alkotmány évezetében elégedett Magyarország, leghebbe és legerősebb támasza, — ki-mondá, hogy alkotmányunk teljes épességében állítsassék vissza; ezen a létező viszonyok ismerete után óriásnak mondható muvet pedig felolós magyar miniszterium létesítése.

A kibontakozás legnagyobb akadályá elhárítván, tagad-hatlanul nemzünk lön ura saját sorsának s latnivaló, hogy ha minden akadályt legyőzve, czelt akarunk érní, a nemzet jobb-jának egész bölcseségére s a nemzet egyetemének higgadt és jó-zán megfontolással parosult munkásságára leend szükségünk; mert hogy alkotmányunk uj épülete tartós s igazodásra szóló lehessen, oly alpra kellend azt építenünk, mely ne azadozék s hogy azt tehessük, az át megátudást s romhalomokkal ellelt talajt kellend legelsőben is minden érdeket méltányos összegez-zetelével elegendeni, mely roppant munka pedig csak szerel-teljes egyetértés, a magánérdeket fenktartás, szenvedély és ke-serűség előltaza mellett lesz isten segédemével bevezethető.

Azon percz, melyben a fejedelmel bekegyobbjít nyujta két évezredes félreértés után a nemzetnek, hitünk szerint egy szebb jövő biztos záloga s most rajtunk a sor, hogy őszinte bizalom-mal keblünkben, mint Memnon szobra a nap első sugarának érintésére halánnakent zengünk istennek, kiül minden jót vá-runk és aki ezen fordulatot megengedte érünk.

Legyen ezen nap örömnappja a haza fejedelmeljes évek során át együtt könyeztünk a haza balsorsa felét, örömnünk is legyen egyetemés, de ne a tapasztalatlan gyermek gondatlan s a holnapi nappal nem törődő öröm mámorra, hanem az élet viszony-

tagságaival megküzdő férfikoré, mely a reá váró küzdelem su-lyának tudatával indult a reményteljes út befejezésére. A zászló, melyet kitűnk legyzen az ősi alkotmány jelvénye, melyet csak az idők viszonyaihoz időmítant, de megcsonkítani nem le-het, a megnyugtatóan faklyk világa pedig szoktassa világos-ságtól elszoctól személnék a látáshoz, hogy a valódi alkotmányosság fényétől el ne vakuljunk.

Az öröm utóhangjának elnémultával kezdődék a nagy munka; melynek jogos és illetékes vezére az országgyűlés többségéből alakított miniszterium. — Aggodalmainknak, hogy nem az általunk ohajtott irány követeltet, alkotmányos fogalmak szerint, el kell nemülnök mindaddig, míg az általunk munkája hazafias irányban vezettetik. Képviselőink, kiknek muködését folytonos és határtalan bizalommal kísérjük, érdekeinkre jövőben is gondosan fognak örökösök s mütán a szabadsajtó és a meg-alkotandó törvényhatóságok tért és alkalmat nyujtanak arra, hogy netalán eltérő nézeteinknek kifejezést adhassunk, egyelőre nekünk magánpolgároknak más feladatunk nem is lehet, mint a szigorú polgári feyelemnek valódi alkotmányos értelemben vett korlátai között a nemzeti építkezés egyes köveinek hordásánál buzgó és ernyedetlen munkásságot tanusítani.

Közlebebi teendőinket illetőleg pedig, addig míg a minisz-terium — mely e percztől fogva az ország sorsáért felelős — ki nem jelöli azon közegetek, melyek úján akarátat velünk tudatni ki-vánja: legyen minden egyes polgár az elérhető jó siker egyedüli biztosítéka, a jó rend és nyugalomnak társadalmi hivatása által felkent buzgó óre s ovakodjunk elturni, hogy feltűnése vagy a multak feledtetésére számított csattanós felhívások által a józan ész higgadt szavai tulkáltatván, a viszonyoknál ismeretlen tö-meg oly irányba tereltessek, mely városunk becsületét és haza-ias irányú lakosságának politikai értecséjét a haza előtt ferde világtasba állítatna.

Jelszavunk: közreműködni a haza javára — habár más uton is, mint mi ohajtottuk, — mindaddig, míg czelunkat a poli-tikailag önálló magyar haza ősi alkotmányának megszilárdítását elérhetni reméljük, — nyilatkozni, ha az irány netalán teveszt-etlenné tartanók, törvénynek és alkotmányunk által engedett mó-don; elvégre pedig társadalmi uton polgártársaink között egész erélyvel oda hatni, hogy a esend, jó rend és nyugalom meg ne háborították s magánérdeket előtérbe toltására számított moga-lmak, a polgárság egyeteme egész tekintélyének mérlegbe vétel-sével rendteremtassanak.

Ezen nyilatkozatunk közzétételét pedig azért látjuk szük-ségeseznek, hogy bizonytalan napjainknak a kaszinó, mint a pol-

gárság egyik gyűhlhelyének közhangulata a városi polgárság velünk egyetemben levő részének önálló tájékozásul szolgáljon. — Eljen a király!

Eljen az alkotmányos önálló szabad magyar heza, és annak minden igaz hü fia!

Kelt Debreczenben 1867. febr. 21.

A polgári kaszinó választmánya.

Tájékozás a tiszta-körösi csatorna ügyében.

Jelesen szerkesztett nemzetgazdasági folyóiratunk a „Magyarország anyagi érdekei” Szabó Jenőtől egy cikket hoz a tiszta-körösi csatorna-ügyben való tájékozás végett, melyt mint mindkét debreczenieket közelről érdeklítő, közölni jónak véltük, amint következik:

„Ha megunk elvesszük a honi földarozst: annak ki-sebb vagy nagyobb mérvéi szerint allig megszámlálható s a technika szempontjából is többé-kevésbé helyeselt mértani vonalokat húzhatunk rajta a Tisza és Körös között, melyek mun-denkére a tiszta-körösi csatorna nevezete egyaránt ráillenek; — épen azért, e sikertelen autoidiktikus fáradozásnak eléjét vendők, sietünk megelőző tájékozással kijelenteni, hogy igény-telen soraink azon csatornavonalnak vannak szentelve, mely Szabolcs-megyében Tisza-Lök táján kiindulva, csaknem nyil-egyesen irányban a rázoni pusztá, Búd. Sz.-Mihály, Nánás, Bő-szörmény, Újváros, Debreczen (horti pusztá), Szoboszló (angyal-házi pusztá), Nádudvar, P.-Ladány, Kardszág, Kisújszállás, ecsegi és kérszigeti pusztá, Déva-Ványa és Gyoma határain ke-resztül ez utóbbiak találkozik a Körössel.

Mikint a t olvasó visszaemlékezni hegyes leend, — csak egy pár hó előtt a vasuti előmnöklatokra azon el fogadottat el a kormány által, hogy ezentul azokat, nehogy a vállalkozók által terhes kamatbiztosításokkal szedessék rá, saját közgegi által végezhetik. — A tiszta-körösi csatornánál ezen elv már végtel-ül alkalmazásba vétetett. — Jeltéve ugyanis, hogy már kez-dettől fogva létezend azon szándék, melyt még ma is csak va g y l a g o s a n szupponálhatunk: hogy t. i. a tiszta-körösi csatorna kivételé is vállaltat ultra fog focsattatni.

S itt a közgazdasági autonómia szempontjából azon kér-dés volna tehető: mikint engedheté a szabályozó deklaráció deklaráció, hogy egy oly általános vállalat, minő a tiszta-körösi csatorna, a kormány által kezdeményeztetessék? — A felelet könnyű, ámbar csak közvetett: azért, mivel mostoha viszonyai között mélyen érzi a gazdasági autonómia alapelemének hi-

TÁRCZA.

Nehéz óra.

Ijfan, tettevagyótlón győbörve Itt ülök, testem meg van lésve. Jonek uj meg uj szenvedések, Arczomra a bú redőt vésett.

Gondolatom szárnnya leverve; A mult öröme és keserve S a jelennek tarka mozgalma Számomra mind meg vannak halva.

Volna nekem ott túl is, — volna, Kiért vágnék mennybe, pokolba, Ki megénthetné bús eszmémét... — De hajh, hitem rég semmivé lett.

Aztán a világ sok szépsége, — Számomra tán mindennek vége, — Mért tagadnám? ugy vonz, ugy csábít! Nem vehetem meg át csillámít.

Együtt uszni a zugó árral, Lélekem magasan, búskédn szárnyal, Nagy tömegnek szállni fölbe Gyönyörtől lenni a dicsőségbe!...

Mert van, ki mindezekre fényt vet, Érttem aggodók, értem szenved. Ezért fájnak a szenvedések, A bú redőt rám ezért vésett.

Zilahy Imre.



Irodalmunknak ujra vesztesége van. Az új nemzedék egyik legképzettebb és tehetségesebb tagja Zilahy Imre nincs többé! Az aszkér, e romboló betegség, támatta meg tevékeny,

munkás életét s ragadta korai sírba azon szép reményeket, melyek a nagyratörő ifju jövőjéhez kélt valának.

A fájdalom keletős érzete, melyt mind pályatársat és őszinte, igaz barátot sújt, sokkal mélyebb hogyssem tolmácsolására szavakat találhatnók.

A leverő hír első benyomása alatt csak könyeznünk lehet. És Zilahy Imre megérdemli a könyeket.

Egész élete küzdés, fáradozás volt. Szép tehetségét kitünő szorgalommal párosítva, minden perczét a munkának szentelte, mintha csak érezte volna, hogy ével meg vannak számlálva. Szétágazó muködése a szellem minden irányzatában kiterjedt; irt eredeti költeményeket, széptani czikkeket, bírálatokat és első volt, ki az erőteljes orosz irodalmat két elősérdő képviselőjének Puskinnak és Lermontofnak bemutatása által irodalmunkban megismertette. Fáradozatlan munkássága rövid idő alatt kitünő helyet biztosított számára fiatalabb írónk sorában s bizton hisszük, hogy kiforrva magát irodalmunknak egyik termesebb alakja leendett.

De a szép reményeknek vége van; az ifju kebel erősen lo-bogó tüze kihamaradt, az élénk, fáradozatlan szellem visszatért alkotójához s mi csak az unjonan esztől sirra tüzhetjük fel elismerésünk zóld koszorúját.

Zilahy Imre született Zilahon Középszolnok-megyében 1845 február 3-dikán, azon költő-családból, mely a lángelműjő, de színtén ifjúsága virágában elhalt Zilahy Károlyt s a szel-lemdus irónót Csernátoni Lórát adta irodalmunknak.

Tehetségé igen korán fejlett s már 12 éves korában vidéki levelezője volt a „Magyar Néplap”-nak. Tizenhat éves korában mint műfordító lépett fel s 1863-ban az „Erdélyi Posta” mellett találjuk, hol a csaknem gyermek segédszerkesztés széles olvas-sottságával, meglepő higgadtságával s találó megjegyzéseivel nem kis mérvben felkelté az olvasók figyelmét. Később a Kóváry vezetésé mellett megjelenő „Korunk” tárczáját szerkeszté kitünő tapintattal s „Irodalmi levelei” a pesti irói körökben is sensatioit okoztak.

Már kora ifjúsága a szenvedések egész láncolatát tünteti elénk. Születi korán elveszté s midőn 1864-ben nagymenyű testvére Károly elhalt, nemcsak bátorító gyámolatól, de meste-rétől is megfosztatott.

Szenvedései, családi fájdalmak között enyhülést a munká-ban talált s hogy minden idejét egyedüli elemének, az irodalom-nak szentelhesse, állandó lakását 1865 őszén Pestre tette át. Nagybömbérvű szerepese e ponton kezdődik Sokat dolgozott s nevével a szépirodalmi lapokban mélyérzelmű eredeti költemé-nyek, sikerült műfordítások — a politikai és ismeretterjesztő lapok tárczájában pedig széles olvasottságról tanusokodó széptani czikkeek és velős bírálatok alatt találkoznók. Rövid idők alatt láttak napvilágot: oroszból fordított költeményei „Eszaki fény” cím alatt és Racine. A n d r o m a c h e - n a, a francia classici irodalom egyik nagybecsű terménye. Byron „Manfred”-jának fordítása szintén tőle kiadásra vár.

Gyenge testalkata, gyakori betegeskedése daczára idejét folytonos tanulmányozás közből töltötte; hatni, javítani akart s (Szerkesztői közlöny. B. n. b.)

leveleit, melyeket hozzánt intézett, szellemének magas rüptérel, nemes törekvéseiről egyiránt tanusokodnak.

A kitartó munkásság, gyakori éjelezés azonban csakhamar aláadás physical erejét; melljába újabb erővel rohanta meg, minek következtében az ősz nagyobb részét s az egész telet szobájában kellett töltenie. Buzgalma azonban most sem hagyta el. Sajtó alá rendezte válogatott költeményeit, melyek halála előtt néhány nappal megjelelvé, lyrai költészetünk ideo virá-gait képezik.

Zilahy Imrével utódjára a mult év végső napjaiban talál-koztam. Fájdalom! már csak romjait láthatám. Szelleme elveszté szokott rugékonyságát, ábrándos nem költői kifejezéseket. Megilletődésemet nem rejtettem el, de még sem hittem, hogy a baráti kézszorítás és csok utolsó leend s hogy ez életben többé nem látjuk egymást!

Az elválás eszméjére oly nehéz gondolni annál, kinek nemes törekvéseiben esztözünk s kit szívünk szerelmével öle-lünk át!

Szellemeinek ébersége olykor-olykor visszatért és ő ismét dolgozott. Halála előtt néhány nappal (febr. 7.) még költemény kioldott számomra, hihetőleg hattyudalmat, melyet „beteg versemény”-nek nevez s kér, hogy használjam kerülhetlen szigorom. „Lásd — írja resztelő kezeikkel — nem tud jobbat az, akinek minden perczé szenvedés!”

A mélyérzelmű költeményt, mely egész lényét, törekvé-seit hiven jellemzi, lapunk mái száma hozza s hisszük, hogy nem egy olvasó szemében fakaszt könyeket.

Sokat szenvedett lelke, az irodalom nem kis veszteségére e hó 17-dikén d. u. 4 órakor hagyá el porhüvelyét.

Mit oly epedve várt, nem érthet el a haza szebb jövőjének hajuálát.

Koporsójánál Szász Károly tartott megindító gyászbe-zsédet. Mostan már csendes hantok alatt alszussa örök álmaít a nagyratörő ifju, kinek mindenki oly igaz szívvel kívánt hosszú életet!

Szeretett barát! áldás és béke lebegjen hamvaid felett!

Szana Tamás.

A paradóli kápolna.

Beszélyke — Tóvölgyi Titusztól.

A Formosella grandok igen gazdagok Spanyolországban, a Murviódrók igen szegények. A Murviódrók családja régibb és ezelőtt gazdagabb volt, a Formoselláké újabb és azelőtt szegény volt. A családok hasonlitanak a holdhoz, hol elfogynak, hol meg-tennek. A pletyka világ, mely a hiedelmessel karöltve jár, min-den házhöz bekopogtat és minden embert megráz, a Formosel-lák eredetét is kirázta, folklutván ugyanis: ilya a család

nyát, — lévén ez nem valami erkölcsi tényező, hanem a — pénz. — Ide járul, hogy a kormány takarékosági szempontból is legelőnyösebb fogantatásait a csatorna előmunkálatait, mivel azok végrehajtása végett egy tökéletesen szervezett s reá... (text continues)

1863-ban, egy Debreczenben tartott inségügyi bizottsági tanácskozásán, a csatorna eszméje szőnyegre, — s mint inségi munkatör, javaslata hozatván, — az orsz. fokormány-szék oda utasította a tiszaszabályozási felügyelőséget, hogy tenne jelentést a csatorna munkái kivételével, hogy a felügyelő-akint nyilatkoztok, hogy a kérdéses csatorna, mint hajózási szer-kezet, volna kiépíthető.

Csakhaman azonban újabb rendelkezést érkezett, melyben a felügyelőség arra szólították fel, hogy jelentést bontván ki: vajjon és miként lehetne a csatornát egyáltalán a földöntözés ér-dekében is berendezni? Ez pedig nem volt csekély dolog. — A hajózási érdek nyílt folyót, ellenben a földöntözés oly szerke-zetet kíván, melynek víz a vizet az öntözésre kinkelő földről szűkségleteinek mennyisége szerint kibocsátani, vagy tetszés szerint lefolytatni lehesse; egyik kisebb, másik nagyobb víz-esést igényel; a földöntözés érdekében oly vonal felet meg, mely az öntözendő területet lehetőleg közepben s alkalmas helyeken sze-li, — ellenben hajózási szempontjából mentül több forgalmi pont mint lehetőleg behálózása ajánlatos; szóval ezen újabb rendelkezést folytán tüzetes tanulmányokat igénylő ellentétes ér-dekek lévén összeegyeztendő, ezáltal a kérdéses csatornának inségi munkaképen megkezdése hallgatóság eljeltetet.

Ennek dacára a tiszaszabályozási felügyelőség rendkívüli szorgalom kifejtése mellett jelentést idejelen ki bízottat; az felügyelőség végett a bécsi miniszterium munkái osztálya elé terjesztetett, az ügy vezetésére királyi biztos neveztetett, a csatorna vonala hivatalosan megállapított, az érdekeltek hozzájárulását ajánlata, nevezetesen az ingyen átengedendő földrék névre jogszabályve foglaltattak, végre a javallatvó felügye-lőség, illetőleg annak érvelés és buzgó vezetője, Herrich Károly ur, tervét részint a folyton folyó mérnöki tanulmányok és ta-pasztalatok, részint a miniszterialás szakosztály némely észre-velelei alapján teljesen kifejtette s megállapította, — úgy hogy minden technikus ember előtt pillanatnyán helytálló, hogy itt egy fényes, csaknem káprázatos műveltről van szó, mely mégis legkevésbé sem problematikus, hanem kézzelfogható feltéve-sek alapszik.

(Folyt. köv.)

*) Elég legyen ennek bizonyításra röviden megemlíteni, hogy e terv szerint 350,000—400,000 holdra a menő s így csaknem felannyi terület vonatik a csatorna öntözési körébe, mint amennyit (980,000) a lomb Lombardiában több mint ötven csatorna öntöz. Kétszázba a csatorna területe hossza 16 1/2 mérföld, mindvégig 8 f. levezetéseivel és 1: 2 réstűvel; esése 18 láb, mely két közbülső két torlótól zsalp által fékeltetik, ezek által a csatorna három tartálya (Haltung) osztatván. — A csatorna vízvétele 3921 köböl vizet nyer a Tiszából s a hajózárs szükséges mennyiség leszámitásával 3515 köbölal becsoltat a földöntözés rendelkezésére. — Lombardiában 54 csatorna másodper-czenként mintegy 14,376 köböl vizet nélkülözött, mely vírmennyiség-gel azonban körültesem az alföldi földelnekek hasonló, hanem homokos s kavicsos, szóval alluvialis terület öntöztek.

— Az ég legyen segedelmed! És most újra egy bosszús és lázas ölelés következett s mire a két ifju egymástól elváltak, arczukon, mint égen a tejút, a könyek útja fénylett, végig-végig gördülve azon még most is egy-egy hulló-csillag. — Isten veled Polinán! — Isten veled Goliadróm! — Isten veled! — Isten veled!

Hogy áll a világ?

(S.) A február 17-dikről kelt kir. leirat a képviselőház február 18-diki ülésében olvastottól föl. E leiratban O Felsőge Magyarország alkotmányát helyreállítja és ezáltal a magyar felelős miniszteri kormányt megalkotja s a szilárd előkelésé zalogolur gr. Andrásy Gyulát miniszter-elnökül kinevezi, megbízván őt, hogy a magyar kormány alakítása iránti javaslatát haladéktalanul fölterjessze.

A keleti ügyek még mindig a napi kérdések főtárgyát képezik. Anglia azon nézetben van, hogy csak nagy eszélyessé-gel érintendők oly kérdések, melyek a keleti ügyek általános állás-át érdeklik s megjösződése, mikép a keresztény népségek s az ottman birodalom érdekei, melyek a béke fontosságával oly benső összeköttetésben állnak, egyszám kiemelendők. — A „France” szerint Türökország hajlandó lenne megkönyviteni a kibékítés munkáját, mire fölcszóllított. Orosz-, Franciaország és Ausztria közt a keleti ügyre vonatkozó egyetértés alapja lenne: az ön szükségesség Türökországra nézve, miszerint ez isme-rék a Kreta autonómiáját egy keresztény kormányzó alatt. E kérdés — neymond nevezett lap — még nincs ugyan tökéletesen megoldva, de az előre haladott, mint Samos sziget. — hogy Kreta ép oly állást nyerend, mint Samos sziget. A francia kormány a portához nyitend, újabb sürgönyörök egyik franczia lap azon hír hozta, hogy abban Kandia szigetnek Görögországba bekebelezésére szükséges hangsúlyoztatik. A francia kormány egyáltal kijelenti, hogy azon esetben, ha a porta vona-menkus buzzaumat fejtetik ki. — Az újonnan választott választ-mány: Steineld Ignác elnök; F eischnl Filöp alelnök, dr. Popper Alajos utkádr, dr. Weinmannn Filöp pénztárnok, Berger Henrik ellenőr, 10 választmánytag és 5 póttagból áll. Végre közlendőnek találjuk dr. Popper Alajos ur köztetszéssel fogadott beszédének következő részét: „Uraim! nagy átalaku-lásoknak közüben állunk, új átalakulásoknak, melyek nem-csak a politikai, hanem a társadalmi téren is a leggyökerebb és a legmélyebbre kiható változtatásokat és javításokat eszköz-legendik. En részméről hazafusz ellenni bűnek tartanám egy percig is kétkedni, hogy ama számos és nagszert reformok közt — melyeknek valóságát reméljük — a mi ügyünk is, mely az igazság és méltányosság szent ügye, helyt nem foglaland, értém a magyarhonbeli izeirekkel teljes emancipációban és minden megszorítás és kivételre állapotok alóli végleges fol-szabadulásunk ügyét. És azért ha már a lefolyt ridge és sötét napokban szabad volt szenge életünknek életlepieni, mozogni, sőt némi eredményt is kivívni, annyival inkább remélhetjük, hogy most midón szeretet hazánk mármir visszahazayeltetik oly váryavárt és oly keservesen nélkülözött alkotmányos jogjaiba és sa-ját független álló kormányát ismét visszajenyi, egyetlenik is nagyobb terjedelmű nyerend és szép céljait, melyeket műkö-déséi elé tüzött, mind jobban megközelítendik.

— A helybeli ref. főiskolában levő polgári- és elemi-isko-lák növedékeinek nyilvános vizsgálata a f. 1869-üik isk. év első feléről a fők. épület II. szám alatti teremében követező renddel tartatnak meg: — február 27. d. e. a polgári isk. 1. d. e. 3. osztálya; d. u. a III. elemi isk. 1. osztálya; 28-án d. e. a IV. elemi isk.; d. u. a III. elemi isk. 2. osztálya; márcz. 1. d. e. a II. elemi isk. 1. osztálya; d. u. a II. elemi isk. 2. osztálya; márcz. 2-án d. e. I. elemi isk. 1. osztálya; d. u. I. elemi isk. 2. osztálya. E vizsgálatokra a szülők s a nevelésügyi barátai tiszte-lettel meghívattak.

— A helybeli kereskedő ifjak társulatának közgyűlése mult vasárnap február 17-dikén tartatván meg, az alkalommal a társulat megalakulókai nyilatkozatát, az alapzabályok fel-olvasattak s azok egyhangulag ellogadtattak, egyszersmind in-sőbb helyre közbénjáról a kereskedelmi tisztel választmányt, pásztorházul Szabó Kálmán választatott meg. Valóban örven-dünk a derek kereskedő-ijuság kebelében keletkezett e mozza-nat felett s szívinkből örüdjünk, hogy az alakult egyelet folyton-on s virágozzék s gyarapodjék.

Debreczeni tarogató.

— Mult csótörtőkkel reggel taroztokok dörgésére ébredtünk föl. Ez újulóveszék a magyar alkotmány helyreállítá-sának a törmelre hangzottok föl a városház előtti téren. Ugyanakkor délelőtt 10 órakor a városház nagy tanácsstermében nagszámú polgárság és népszeg jelenlétben hirdettek ki a hazánkra nézve bekövetkező örömetjes események. A házu-lajdonosok pedig a közleg szobó jóvó reményében házaiakra nemzeti lobogókat tüztek ki, Adja isten, hogy a szép remény mentül hamarabb valósuljon.

— A helybeli kereskedő ifjak társulatának közgyűlése mult vasárnap február 17-dikén tartatván meg, az alkalommal a társulat megalakulókai nyilatkozatát, az alapzabályok fel-olvasattak s azok egyhangulag ellogadtattak, egyszersmind in-sőbb helyre közbénjáról a kereskedelmi tisztel választmányt, pásztorházul Szabó Kálmán választatott meg. Valóban örven-dünk a derek kereskedő-ijuság kebelében keletkezett e mozza-nat felett s szívinkből örüdjünk, hogy az alakult egyelet folyton-on s virágozzék s gyarapodjék.

— A helybeli kereskedő ifjak társulatának közgyűlése mult vasárnap február 17-dikén tartatván meg, az alkalommal a társulat megalakulókai nyilatkozatát, az alapzabályok fel-olvasattak s azok egyhangulag ellogadtattak, egyszersmind in-sőbb helyre közbénjáról a kereskedelmi tisztel választmányt, pásztorházul Szabó Kálmán választatott meg. Valóban örven-dünk a derek kereskedő-ijuság kebelében keletkezett e mozza-nat felett s szívinkből örüdjünk, hogy az alakult egyelet folyton-on s virágozzék s gyarapodjék.

— Az ég legyen segedelmed! És most újra egy bosszús és lázas ölelés következett s mire a két ifju egymástól elváltak, arczukon, mint égen a tejút, a könyek útja fénylett, végig-végig gördülve azon még most is egy-egy hulló-csillag. — Isten veled Polinán! — Isten veled Goliadróm! — Isten veled! — Isten veled!

II.

Fél év mult el, — az öreg Murviadró szomor, lecsüggesztett fővel járt-kelt az utcán; ha eltűnt, senki sem tudta hova s már egy fél év mult. Formossallt ellenben mosolygó ajkakkal, fölémet fölvel, vidor tekintettel lehetett látni mindenütt. Leánya kezét az Osmá család egy tagja kerété meg. Mikor Murviadró búslit, Formossala rendszeren örült, azt tudta minden ember, de most azt is hitték, hogy az egyiknek nagy oka van örülni, a másikkal nagy oka van búslítani. Az Osmák igen előkelők és igen gazdagok voltak. A világ már ezredék óta forog velük, az ember már meg-vénült rajta és nem bír megokosolni. A teremtő minden em-bert megadta kinsért, a zivert, aki ott föl nem találja bol-bolghatást, annak számára nincs boldogság a földön. A zivert föl-lehet dumi vágynak, de boldogítani nem lehet, csak megelé-gedni. Könnyű megérteni ezt, és fölogni oly kevesen bírnék. Hány ember lett már zivérnek áldozata. A Formossala család gazdag volt, a Murviadró szegény s az atya eltörtöta leányától a boldogságot, — a gazdagságrét. Polina azonban megtartotta esküjét, ő Goliadrót szeretete és azért akart lenni.

(Folyt. köv.)

Színházi szemle.

(sz. t.) E hét a vendégzseperelek hete volt. Először G e-recsné Mellsé Liszka mutatva be magát, ki pár év előtt színházunktól elválva utójára Olmützben aratot tapsokat. Ge-recsné hangja ha nem nagyszerűmű és erőtli is, de mindenes-re van vonzó és rokonszenv. Iskolája utóbbi időkben sokat gyarapodott; futamai gördülkenyek, hangvezetésé biztos s ami mindennél kedvesebben érint — izléssél énekel. A közönség szí-velösen fogadta s ez énekesnőnek dicséretére váltik, hogy Linda szerepét Térey Antonia után is kelte sikerrel tudta megoldani. Szintén „Linda”-ban lépett fel először a társulat újonnan szerződött alt-énekesnője Helyi Ida is. Csinos, megvörö-s ellak. Hangja, kivált lenn erőteljes, tőmör és kifejezőteljes. E-lőadása fínom, nagy gyakorlata és izlése mutatja. Zajosan tap-solták. Feketer Arthur szerepét énekelte, ritka bravurrallal. Ezen tehetség énekes hangja utóbbi időkben sokat javult, erő-södött s ha játéka arabbá motorozástól, hová az ajkak gy-a-kori kifejezőtelnes mozgása is tartozik, megszábadul — tőké-

© A kertészeti egyelet, pénztára javára rendezendő társas táncvizsgalmát a jövő szeptember 10-én vagyis márcz. 2-k-án tartja meg a kaszinóegyesület teremében, ezen alkalommal cse-n regekben nevelt nyílt virágok fognak színet alát ajándékképpen kisorsolatni. A bemélti díj 1 forint van megállapítva. A szá-mozott felvételi jegyzék egyszersmind sorsjegyéül is szolgál. A nyerevények a táncvizsgalmat követő négy nap alatt az egyelet csegléd-utcai kasznóhól a nyerejegy elomutatása mellett el-víthetők. Jegyeket válthatni előlegesen: egyleti pénztárunk Makó István ur kereskedésében — piac-utczán Vecsey Imre ur házában, — szombaton este pedig a megnyitándó pénztárnál, — az eddig aláírt tisztelt résztvevőknek a jegyek házhöz fognak küldetni. Mitűnt a rendező bizottság minden elkövet, hogy a táncvizsgalmat érdekéssé s kellőmennyiségű remésztel közönség-minél nagyobb számban fog megjelenlni. — Annnyival népeseb-bnek s elevenebbek hisszük e bált, mivel mint értesítünk a színházban az ideí farsang alatt több táncvizsgalmom nem tartatik. — Az alföldi izraelita — fölmívelés, ipart és néhez mester-ségeket terjesztő-egylet, f. hó 17-dik napján tartja meg az évi köz-és tisztújító-gyűlést. A felosztatott évi jelentésből köv-velkező az egyelet ügyeiről és jelen állására vonatkozó állaprzajzi adatokat emeljük ki: Az egyelet 411 tagból áll, a lefolyt évről a bevételi rovat 1164 ft 16 kr., a kiadási rovat 460 ft 43 krt és így a pénztár javára maradt 703 ft 73 kr. — Az egyelet védel-me és gondoskodása alatt álló növedékek jelenlegi létszáma 10, ezek követezők: 1 bódogós, 1 kékfőtű, 1 réztű és 1 bodnár. A választmány a lefolyt évről is kitűnő munkásságot és er-dek-ménység buzzaumat fejtetik ki. — Az újonnan választott választ-mány: Steineld Ignác elnök; F eischnl Filöp alelnök, dr. Popper Alajos utkádr, dr. Weinmannn Filöp pénztárnok, Berger Henrik ellenőr, 10 választmánytag és 5 póttagból áll. Végre közlendőnek találjuk dr. Popper Alajos ur köztetszéssel fogadott beszédének következő részét: „Uraim! nagy átalaku-lásoknak közüben állunk, új átalakulásoknak, melyek nem-csak a politikai, hanem a társadalmi téren is a leggyökerebb és a legmélyebbre kiható változtatásokat és javításokat eszköz-legendik. En részméről hazafusz ellenni bűnek tartanám egy percig is kétkedni, hogy ama számos és nagszert reformok közt — melyeknek valóságát reméljük — a mi ügyünk is, mely az igazság és méltányosság szent ügye, helyt nem foglaland, értém a magyarhonbeli izeirekkel teljes emancipációban és minden megszorítás és kivételre állapotok alóli végleges fol-szabadulásunk ügyét. És azért ha már a lefolyt ridge és sötét napokban szabad volt szenge életünknek életlepieni, mozogni, sőt némi eredményt is kivívni, annyival inkább remélhetjük, hogy most midón szeretet hazánk mármir visszahazayeltetik oly váryavárt és oly keservesen nélkülözött alkotmányos jogjaiba és sa-ját független álló kormányát ismét visszajenyi, egyetlenik is nagyobb terjedelmű nyerend és szép céljait, melyeket műkö-déséi elé tüzött, mind jobban megközelítendik.

— A helybeli dalárdának működöttégjai közül — mint ér-tésülünk — mostanában alig járnak a tanórakra 10—12-en, da-lárdánkat újabb virágzásba hozhassa. E körülmény okát néme-lyes arczán tulajdonjuk, hogy amaz ösztönző próba-han-gy-eresnyek, melyek tavaly is pár ízben a zenede helyiségében igen szép sikertel, és főben még meg nem tartattak. Ezek-nek megtartása azonban valóságban az az, hogy a működő tagoknak nagy része a tanórákra rendszeren nem járván, kiváló eredményt még az idén föl nem mutathattak. — A helybeli színház-egylet a ma azaz vasárnap dél-élt 10 órakor a piac-utczai Csanak-házban tartja az évi tisztal-ásztó-közgyűlést. Fölhívjuk részünkről is az egyelet tisztelt alapító- és részvényes tagjait említtet közgyűlésben leerdő szíves megjelenésére.

letesen kielégíti a közönség igényeit. Szerelmi dalát ezuttal is-metelné kellett. Tannér (Antonio), és O dry (fiskalmester) szintén nagy hatással működtek. Gerecsné második föllepelt. A lva járó ó- választás s a czimszeretep sok helyen kitűnőleg értelmezte, játéka pedig kifogástalan volt. Gerecsné mindenesre egyike a vidék kép-zettbe énekesnőinek s ha nem feldekként meg arról sem, mi-szerint repertoírja igen gazdag — szerződöttésem bírmely kisebb társulatnál nyerevénynek tekinthetjük. Gerecsnével az est da-lában O dry (Rudolfo) és Feketer (Elvino) osztozott. A ka-rosk azonban most sem mődöték kielegítőleg. Minden árnyalat és izlés nélkül, mondhatni robotból énekeltek s a második fel- vonás ensembled-ét egészen tönkréteket. Amina és Elvino szép párdaa tökéletesen elveszett a kar által kirkácsolt han-gok zűrvarában. — Szipé marquisné-ban (Kováér L. drámája) Sz-a-kál Antal tett kísérletet. Bourignardot, a ridet tábornokot személyesté. Előre tudtuk, hogy sisyphus munkába fog, melytől kivételre nem lesznek vállali eléggé erősek. Szerettük volna, ha esládunk, de fájdalom! a való még gyenge remé-nyünknek sem felett meg. His Szakál Antal másod, vagy harmadrendű szerepben légt föl, talán reményt nyújt, hogy idővel szorgalom mellett, nagyból munkára is vállalkozhatik, így azon-ban róla, kinek — mint látszik — amittója csak erőteljes ala-kokat személyesíteni, nem tehettek fel, hogy szerényebb körben kedvel szerepeltessen. Szavatalában, mozdulásban nincs kel-lő higadtság, plasticitása még nagyon kezdetleges, mozdulatul nem ritkán felszök, izléstelenek, szóval nem rendelkezik azon ki-válmánakkal, melyek hasonló ambíto mellett egy színésztől jo-gosan követelhetők. Az szipé marquisné Szakál Róza játszotta, sok igyekezetel, bár hasonló erősen markizozott szerepek az ő erejét is haladják. Minthogy azonban a társulatnak jelenleg első drámai színészője nincs — az igyekezetet kész pénz gyánadt kelle vennünk. Azon hatóság jelenet, hová a marquisné megkö-tözve Bourignard tábornokkal áll szemben, minden nyom nélkül egyeztetett el. Az eszlőben több mőltságot, fínomsgot, az utóbbiban több higadtságot vártunk volna. Így az egész jele-netet egyszersmind csak lekibálták. Az előadás többi részleteben is egyenge volt, hálás közönségünk azonban türelmét nem veszte, néhaoha egy kis gnyegé tapot megereztett.

Annál zajosabb és lelkesültebb volt Réthy Mihály fogad-tatása, ki f. hó 21-dikén Szigeti élénk népszínművében: „A eredi történet személyesté, ez este is kitűnő magázat; hadukos ba-kacsosában azon előregélt obfítor harcos által előtűnt, kinek mesésben gyermekkorában magun is nem gyeregy győnyör-ködkén. A vendégünk közül Vízvári (Friezi), Berzsényi (Ve-res csaplár), Kétes Lúza (Lidi) kitűnő játéka aratot leg-több elismerétt. Szintén dicséretesen játszóttak Szakál Róza (Ilon), Gerecsné (Laci) és Horváth (kántor). Az elő-adás általában véve élvezetes volt.

ben m olynac tekint ják a nagy l eső he den hol is Mint h gyermi gyűlele több u nem 76-án jezőző csütörtök u sarkort em l em l Debrec désebe kértene szívesek ujra föl rekvész teljeszen működő tzen ny Ágoston tétela a halottú ügyvel gára s 79-dik ré után a bányász kete Gá kúp leve min János I. Csapó. 7/5. G. Pi György. Kozma P. 52. 6. 12. házban Ö József 2. József 10. Cségedtő terium, körbül kintől ugyanis terium k fényben éjli a via nem cso lölhetet rünkben sánap) meg jelen ban a je józás-ba annenyi egytelmek szék, m Bleyer-féle táncvizga gon t. ol megaluk keresked leslesse ** müködés má jelen = l gyedvén, Tetté má kállói tör ** B 2-dik füze tele. — Az dógadások kintéttel — A fram merivonal részéről a hatása a tatás által tankban, elvetni — Vegyések. ** B tantónfrend böl olvass keygesren tataban a előzőt évi vedek ut díek követ

H I R D E T M É N Y E K.

7887. sz.
**Cs. kir. kizár. szabad.
Ferdinánd császár
északi vaspálya.**



**Cs. kir. szabad.
osztrák állam vasut-
társaság.**

Visszaállítása a 13-dik számú külön árszabálynak.

1867-dik évi március 1-től kezdve további rendelkezési, a mult évi novemberhő végén hatályon kívül tetett 13-dik számú külön árszabály a t. c. délekeleti pályavonalat illetőleg mely módosításokkal ismét életbe léptetett; — ezen külön árszabály a t. c. feléki kivatára Bécsben minoritertéren 4-dik sz. a. a forgalom és kereskedelmi üzlet köpönti igazgatóságánál, továbbá a társaság vasúti állomásain, valamint a Bécsben wipplinger-uton 31-dik sz. a. és Pesten jözsef-téren 4-dik sz. a. létező áru-szállítási irodákban ingyen kapható 1—2.

BRUST-KRANKHEITEN UNTERPHOSPHORIGSAURER KALK-SYRUP VON GRIMAULT & C^o APOTHEKER IN PARIS

A legkomolyabb kísérletek folytán, melyek Angol-, Franciaország és Belgium kórházaihoz tettek, sikerült ezen gyógyszerben a legbiztosabb ellenszerét felszámolni tudógumónak, ugyazinté igen kitűnő szer a hurut, köhögés, mkacs nátha és nehéz lélekzés ellen.

Behatása által a köhögés csillap, az éjjeli izadás megszűnik és a beteg egészét gyorsan visszahozja.
Mindeneségen GRIMAULT és TÁRSA névalírása van.
Magyarországi főértékár Pesten: Török József gyógyszerész úrnál, király-utca 7. sz. Debreczenben Rothschnék és Göllti gyógyszerész úrnál. 2—6

Husvétli lisztjé,

mely a helybeli tiszt. rabbinatus felügyelete alatt készült, ajánlja a t. izraelita hitközségeknél és magánosoknak

az „ISTVÁN“ gőzmalom-társulat.

2—3

ÁRAK
az oszt. államokra nézve
ezüst pénzben
vagy azt felérő értékben:
1. ízezes palack 4 frt.
2. ízezes palack 2 frt.
3. ízezes palack 1 frt.

**Mayer G. A. V. boroszlói gyáros
FEBÉK
MELL-SZÖRP-je
(weißer Brust-Syrup)**

ÁRAK
az oszt. államokra nézve
ezüst pénzben
vagy azt felérő értékben:
1. ízezes palack 4 frt.
2. ízezes palack 2 frt.
3. ízezes palack 1 frt.

mindennemű idült köhögések, mellfájások, nátha, elvált rekedtség, torokbántalmak s tüdő-elnyalkodás ellen eddig még kielégítő siker nélkül soha nem használtatott! — Ezen szörp mindjárt az első használatnál feltűnőleg jótékony hat! — különösen **görreszt köhögés és számar-jutórnál**; elősegíti a **nehéz- s megaludt nyálka-kiköpést**, a **gége-ingert** azonnal enyhíti s rövid idő alatt eltávolítja minden, még az oly heves és gonosz **aszkor-köhögést** is a **vérhányást**.

Debreczenben kapható egyedül **Borsos Ferencz**
„Kigyó“-hoz ezimzett gyógyszerárban.

Hirdetés.

408/1867. Sz. kir. Debreczen város tanácsa részéről közhírré tétetik, hogy a város tulajdonhoz tartozó következő javadalmak:

- Sámsomi belső csapadék.
- Árkóti ház, a hozzá tartozó 109 hold földdel együtt.
- Tóth ház kiskertje.
- Péterfi ház puszta telek.
- Oliák ház kiskertje.
- Vay ház kiskertje.
- Vajdabalon melletti pipagödörök.
- Bégány mezőgazd.
- Fehérlő fogadó.
- Bika fogadó.
- Lázárház.
- Látóteleki fogadó.
- Bányai csapadék.
- Bégány csapadék.
- Csepces csapadék.
- Caicso csapadék.
- Eprekerti csapadék.
- Külsőboromvári 2 köpince.
- Külvárosi kávéház és magas csapadék.
- Nyulas csapadék.
- Savókuti csapadék.
- Salétron kaszárnya csapadék.
- Gillányi kaszárnyabeli csapadék.
- Eprekerti kaszárnyabeli csapadék.
- Vásáriútpénzszedési jog.
- Kövezeti vám, és vasúti szállítmányokért követelt vám, folyó évi május 6-án s ezt követő napokon a városnál nagy ta-

nácsteremben a délelőtti órákban tartandó nyilvános árverésen a városi számvéő hivatalnál addig is megtekinthető feltételek szerint haszonbérbe fognak adni, mely haszonbéri árverésre a bérleti szándékozók ezennel meghívhatók.

Kelt Debreczenben 1867. jan. 26-kán tartott tanácsülésből 1—3. a várositanács.

Árlejtési hirdetés.

A hosszú-pályii reform, egyház hívei templomot akarván építtetni, felhívatnak a szakértő vállalkozók, hogy f. évi március 31-diken délelőtti 10 órakor a község-hivatalnál tartandó árlejtésen megjelenjen szíveskedjenek, — az árlejtési feltételek, mintzint a tervezés s költségvetés is, a lelkesi hivatalnál minden órára megtekinthetők.

Az egyházi gyűlés megbeszéséből Bátor István m. k., ref. lelkész.

Kiadó ház,

kis-mester-utczán 1110. sz. a. tágas udvarral s több szobából álló kényelmes lakással s hozzá tartozókkal; f. évi pünkösdtől kezdve egy vagy több évre. Értekezhetni piacz-utczán 2137. sz. a. t. Nánássy Ferencz úrnál. 2—3

126dik ARJEGYZÉK

az „István“ gőzmalom-gyártmányairól.
(Debreczenben költségvetésben, készpénzfelvetés mellett, osztrák hitközség kötelezettség nélkül.)

A. asztali óra nagy szemű	15 frt.	—	kr.
B. ugyanazon aprószemű	13	40	—
C. óra középszemű	15	40	—
D. királyi szál	14	40	—
1. lángszál	14	80	—
2. montázs	15	20	—
3. szemlyelész különösen	12	80	—
4. ugyanaz	12	—	—
5. fehrkerényelész 1-36 rendű	10	80	—
6. ugyanaz 2-dik rendű	9	40	—
7. barnakényelész 1-36 rendű	8	40	—
8. barnakényelész 2-od rendű	8	—	—
hészerezelész	9	30	—
Rozsaszál 1-20 rendű	10	20	—
Rozsaszál 2-20 rendű	8	—	—
00. árpákasa	17	40	—
01. árpákasa	15	40	—
1. árpákasa	13	40	—
2. árpákasa	12	40	—
3. árpákasa	10	40	—
Labilisz	5	—	—
hórpa	2	70	—
Árpalisz	6	40	—

Minden aszkért 1 frt. lejtésű. E bejelentés azonban a verő vizsázkappa, ha a szokás, az elvettől számkapott legfeljebb 3 hó alatt, haba nélkül, hircanemzetesen visszazalítja. Utánvélet mellett visszazalították azok nem fogadtaknak el.
Jöv hó 1-től kezdve 0-tól 6-ig **husvétli listázás** is szolgáltatunk.
Debreczen 1867. febr. 17.

Tanyabirtok.

A Kőszegvárosban 21 1/2 nyilas, — melyhez még egy nyíló kővelőfolyás számlándó, teljes felszerelt most is munkálkodó cserép-gyárral évkint 400,000 cserépre, lakóházzal malommal, dohányter-melési helyekkel s összes gazdasági épületekkel 3 évre haszonbérbe — esetleg örökön is eladandó. Értekezhetni lehet a Kőszegvárosban tulajdonos órv. Csathó Józseffel, vagy Debreczenben ügyvéd Tóth Antallal. 2—3

Árverési hirdetés.

Sz. kir. Debreczen város törvényszéke telekkönyvi tanácsa részéről közhírré tétetik, miszerint Király András és Nyeste Sára 3045 sorszám alatti 400 a. forintra becsült házuk, folyó 1867 évi ápril 2-án, szükség esetere máj. 2-ik napjának d. u. 3 órakor a helyszínen tartandó nyilvános árverés utján bíróság el fog árvereltetni. — Az árverési feltételek a telekhivatali irodájában megtekinthetők. — Kelt Debreczenben a városi törvényszék telekkönyvi tanácsának 1867. év jan. 21-kén tartott üléséből. 1—3

Árverési hirdetés.

Sz. kir. Debreczen város törvényszéke telekkönyvi tanácsa részéről közhírré tétetik, miszerint Glos Józsefnek 854 sz. alatti 2500 arfira becsült ház, 1 hold és 650 □ ol földvel, 1867-ik évi ápril 8. szükség esetere május 8-dik napján, d. u. 3 órakor, a helyszínen tartandó nyilvános árverés utján, bíróság el fog adni. — Az árverési feltételek a telekhivatali irodájában megtekinthetők. — Kelt Debreczenben a városi törvényszék telekkönyvi tanácsának 1867. év jan. 28-dik napján tartott üléséből. 1—3

Rosz árút drága pénzért csak egyszer lehet eladni: 6-30.

mivel azonban nagyszeműben berendezett vész- és divatár-raktáromat a legbiztosabb alapon fektettem és el vagyok határozva, az üzletet a halhatatlanság bélyegével ellátni, tehát kérem a nagérdemu t. cz. közönséget saját érdekében, hogy üzletemet rövid látogatásával szerencséselteti sziveskedjek és meg fog győződni, hogy áruim minősége, választéka és olcsósága minden versenyben győzedelmeskedik.

Áru-jegyzék.

Divatárúk.

500 db téli-kendő 3, 5, 7 frt 50, 9 frt 10 król 12 frt-ig.
500 db longshawl nyomt. vagy beszőve, dja 6.50, 10, 15, 18, 20, 30, 50 fig.
8000 db rubaszóvet, orléans, láma, knikebucki, molhair, rófe 18, 25, 32, 38, 45, 50, 60 és 80 kr.
5000 ról selyemszővet, sima és nyomt., rófe 1.45, 2, egész 2 frt 50 kr-ig.
300 db perkalin és szines ing-kelme, legújabb minták, rófe 32, 40—45 kr.
100 db piquet és szines barkét 9, 10, 12 15 frt-igval.

Úri-és női-fehérneműek.
legújabb hollandi és rumbergi vászonból.
1000 db férfi-ing 1.50, 2 frt, 2.80, 3.40—4 50 kr-ig.
1000 db női-ing, kézi himzéssel vagy simán, 1.60, 1.90, 2.80, 3.50—5 frt-ig a legújabbban.
500 db téli-gatyua és alsó-nadrág 1.50, 2.50—3.50 kr-ig.
500 db női-nadrág 2, 3—3.80 kr-ig.

Vászon-, asztali- és ágyc-készletek, kendők stb.
1500 db készszóvet-vászon 1/4 és 3/4 szélességen, 30 ról, 6.50, 7.50, 9, 9.50, 10, 10.50, 12, 13, 15 frt.
1800 db 50 és 54 rófós hollandi, irlandi és rumbergi szőves, 18, 20, 22, 25, 28, 35, 40, 50—80 frt-ig.
1000 db asztali-készlekek 6, 12, 18, 24, 30—36 szemlyere, 6, 7.50, 9, 12, 18, 24, 30, 35, 40—50 frt-ig.
2000 db ágycnyom., csinavt vagy nanking 30 és 35 rófós, bármely színben, 5.50, 7.50, 9, 12, 15—18 frt-ig.
3000 tucazi vászon- és battisz-zsombokod fehér vagy szines nyomt. 2.20, 3, 3.50, 4, 6—12 frt-ig.

Ezekben kívül a raktár el van látva minden kigondolható divat- és vászon-árukkal és a fonemeltt cikkek bármelyre vagy darabszámra adatik el. 50 frtra és azon felül gyönyörű rafiás adatik.
Megbiztatok a vidékekről az őszeg beküldése vagy utánvélet mellett pontosan eszközöltetnek, és minták bármely áruból küldetnek. Eladási helyiség Bécsben: Stadt, verl. Körnerstr. Nr. 48. „zur schönén Wienerin.“

Csimi: Weißingerte K. Renterstrasse Nr. 48, „zur schönén Wienerin.“

Árverési hirdetmény.

20. t. /1867. H.-Vámospercs tanácsa, mint telekkönyvi törvényszék részéről közhírré tétetik, miszerint a Lakatos Terecz és édektartár részére neh. Lakatos József örökösai ellen intézett végrehajtás folytán, a városi 555. számú telekgyűjtyöknyben 596, h. r. és 342. s 343. h. sz. számok alatt bekebelezett 900 o. e. f. h. becsertéku telkes házak f. évi március 7-diken, szükség eseten ápril 11-diken, mint 3-dik, illetve 4-dik árverési határpapon a helyszínen mindenkor d. e. 10 órakor tartandó bírói árverésen a leg-többet új igérőnek, azonban a becsoron alól is el fognak adni. Mire a venni kívánók oly értesítéssel hívatnak meg, hogy az árverési feltételek a bírósági irodában bármikor is megtekinthetők.
Kelt H.-Vámospercsen 1867. jan. 19-kén tartott tanácsülésből.
H.-Vámospercs város tanácsa.
Nagy Lajos m. k., h. főjegyző. 2—3

Fölvívás.

melyszerint Szabolcs megye Bogdány városában egy 12 ol hosszú 6 1/2 ol széles állást kő-alap és téglá anyagokból faszínű felét téli alá, egy egykorosma ház tetőzetnek szindely alá elkészítendő, a vállalkozók olyképen hívatnak fel, hogy a vállalatot saját anyagokból a város hivatali feltelettel szerint elkészítési kötelezetten, melynek is árlejtésen leendő kiadására f. 1867-dik március 3-dik napján, mint 3-dik, illetve 4-dik árverés határpapján délelőtti 11 órája Bogdányban a városi törvényszék telekkönyvi tanácsának 1867. febr. 1. Kelt Bogdányban 1867. febr. 1. Közbirtokossági megbízásból 2—2 Székely Benedek.

Árverési hirdetmény.

3835 P. /1867. A néhai Jenei György és neje Kaprós Erzsébet hagyatékhöz tartozó csapad-utczai 335-dik sz. sz. 8000 arfira becsült ház s kútsó földnek, egy a 8500 arfira becsült szepesi 11 1/2 nyilas eladása tanyaföldnek nyilvános nyilvános eladás gyanúlatosság megengedtetve, árverési határpapján a tanyára néve a helyszínen f. é. március 4-dike d. u. 3 órája, a háza néve f. é. márc. 14-dike d. u. 3 órája kitűztetik. Mire a venni szándékozók 10% bantpénzzel megjelenésre meghívhatók. — Az árverés egyéb feltételei alulirottal megtekinthetők. — Kelt Debreczenben 1867. febr. 13. Kiss Imre főjegyző, mint hagyatékgyalog bíró.

Árverési hirdetés.

Sz. kir. Debreczen város törvényszéke telekkönyvi tanácsa által közhírré tétetik, miszerint Kádár Jánosnak neveléi káros ehesi 5 nyilas 5400 arfira becsült tanya föld, 1867-dik évi április 12-dik, szükség esetere ápril 9-dik napján, d. e. 11 órakor, a helyszínen tartandó nyilvános árverés utján bíróság a többet igérőnek el fog adni. — Az árverési feltételek a városi telekhivatali irodájában megtekinthetők. — Kelt Debreczenben a városi törvényszék telekkönyvi tanácsának 1866. évi november 29-kén tartott üléséből. 3—3

Árverési hirdetés.

Sz. kir. Debreczen város törvényszéke telekkönyvi tanácsa által közhírré tétetik, miszerint Dömök Pál és neje Okolicsányi Eleonóra által községjegy 16 1/2 nyilas 11,375 a. forintra becsült jelenleg nádudvari lakos Bárdy Izrael és neje Altman Lea által birt tanya épületes szanoföld a f. 1867-dik évi március 19. szükség esetere ápril 23-dik napján d. e. 11 órakor, a helyszínen tartandó nyilvános árverés utján bíróság el fog adni. — Az árverési feltételek a telekhivatali irodájában megtekinthetők. — Kelt Debreczenben a városi törvényszék telekkönyvi tanácsának 1867. év jan. 14-kén tartott üléséből. 2—3

Árverési hirdetmény.

3835 P. /1867. A néhai Jenei György és neje Kaprós Erzsébet hagyatékhöz tartozó csapad-utczai 335-dik sz. sz. 8000 arfira becsült ház s kútsó földnek, egy a 8500 arfira becsült szepesi 11 1/2 nyilas eladása tanyaföldnek nyilvános nyilvános eladás gyanúlatosság megengedtetve, árverési határpapján a tanyára néve a helyszínen f. é. március 4-dike d. u. 3 órája, a háza néve f. é. márc. 14-dike d. u. 3 órája kitűztetik. Mire a venni szándékozók 10% bantpénzzel megjelenésre meghívhatók. — Az árverés egyéb feltételei alulirottal megtekinthetők. — Kelt Debreczenben 1867. febr. 13. Kiss Imre főjegyző, mint hagyatékgyalog bíró.

Árverési hirdetés.

Sz. kir. Debreczen város törvényszéke telekkönyvi tanácsa által közhírré tétetik, miszerint Vincze Péternek neveléi közös 574-dik sor szám alatti 800 a. forintra értékesített háza kúlsó 3 hold és 150 □ ol földvel f. 1867-dik évi március 15-dik, szükség esetere ápril 15-dik napján, — és ugyanazonakkal ajkerten levő 400 a. forintra értékesített 1596 □ ol szőlőjegy ugyancsak f. 1867. évi március 28. szükség esetere ápril 29-dik napján d. u. 3 órakor a helyszínen tartandó nyilvános árverés utján, bíróság el fog adni. — Az árverési feltételek a telekhivatali irodájában megtekinthetők. — Kelt Debreczenben a városi törvényszék telekkönyvi tanácsának 1867. febr. 4-kén tartott üléséből. 2—3